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Αγιασμός στην Σχολή Βυζαντινής Μουσικής και 
Αγιογραφίας στην Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Τετάρτη 1η Οκτωβρίου ε.ε, τελέσθηκε ο αγιασμός για την 
έναρξη της νέας εκπαιδευτικής χρονιάς στα τμήματα 
Εκκλησιαστικής Μουσικής και Αγιογραφίας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας, στο Κέντρο Νεότητος. Την ιερά 
ακολουθία τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος, πλαισιωμένος από τον π. Γεώργιο Χουζούρη και 
τον διάκονο π. Νικόδημο.

Μετά την τέλεση του αγιασμού, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικούς λόγους 
προς τους παρευρισκομένους. Ανέλυσε την έννοια του όρου «εκκλησιαστική», για 
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την μουσική και την αγιογραφία. Είπε ότι είναι οι εκκλησιαστικές τέχνες της 
Εκκλησίας, αναφέρονται τον Χριστό και διακονούν τα μέλη της Εκκλησίας, τούς 
πιστούς. Χρειάζεται, είπε, και η τέχνη και η θεολογία, ώστε να έχουμε το τέλειο 
αποτέλεσμα. Γι᾽ αυτό οι Ιεροψάλτες και οι Αγιογράφοι αγαπούν ή πρέπει να 
αγαπούν την θεολογία της Ορθοδόξου Εκκλησίας καί ζουν, ή πρέπει να ζουν 
πνευματική ζωή.

Μετά τον αγιασμό ο Σεβασμιώτατος επέδωσε στους μαθητές της 
Σχολής Εκκλησιαστικής Μουσικής τις βεβαιώσεις και τα πτυχία τους.

Στο τμήμα Εκκλησιαστικής Μουσικής υπεύθυνος διδάσκαλος είναι ο κ. Γεώργιος 
Αποστολίδης, ένας καταξιωμένος ψάλτης και γνώστης της πατροπαράδοτης 
μουσικής, ο οποίος εδώ και χρόνια υπηρετεί με συνέπεια τη διακονία του 
αναλογίου. Στόχος του τμήματος είναι η συστηματική διδασκαλία των 
θεωρητικών και πρακτικών στοιχείων της Εκκλησιαστικής Μουσικής, η εξοικείωση 
με την παρασημαντική γραφή και η προετοιμασία νέων ιεροψαλτών που θα 
ενισχύσουν το ψαλτικό έργο των ιερών ναών της Μητροπόλεως.

Στο τμήμα Αγιογραφίας, υπεύθυνος δάσκαλος είναι ο π. Γεώργιος Χουζούρης,
ιερέας και αγιογράφος, ο οποίος με τη διδασκαλία του καθοδηγεί τους μαθητές 
στην ιερή τέχνη της εικόνας, σύμφωνα με τα πρότυπα της ορθόδοξης παράδοσης. 
Η εκμάθηση των τεχνικών της αγιογραφίας συνοδεύεται από τη θεολογική 
ερμηνεία των εικονογραφικών θεμάτων, ώστε οι συμμετέχοντες να βιώσουν ότι η 
εικόνα αποτελεί «θεολογία με χρώματα» και πνευματική κληρονομιά που συνεχίζει 
να εμπνέει και να καθοδηγεί το λαό του Θεού.

Η Ιερά Μητρόπολις Καστορίας, μέσα από το Κέντρο Νεότητος και τις 
δραστηριότητες που οργανώνει, συνεχίζει να επενδύει στη μόρφωση και τη 
στήριξη των νέων, δίνοντας έμφαση όχι μόνο στη γνώση αλλά και στην 
πνευματική καλλιέργεια. Με την καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. 
Καλλινίκου, τα τμήματα αποτελούν ζωντανές εστίες παιδείας και 
πνευματικότητας, ανοιχτές σε όλους όσοι επιθυμούν να μαθητεύσουν στις ρίζες 
της εκκλησιαστικής μας παράδοσης.

Γι᾽ αυτό και η Ιερά Μητρόπολη έχει δώσει στα τμήματα των εκκλησιαστικών 
τεχνών και στην Παιδική Χορωδία το καλύτερο κτίριό της, εις αναγνώριση της 
σημασίας του έργου των Τμημάτων αυτών.



Η Ιερά Μητρόπολις προσκαλεί όλους όσοι ενδιαφέρονται να εγγραφούν στα 
τμήματα να επικοινωνήσουν με το Κέντρο Νεότητος. Η συμμετοχή είναι ανοικτή σε 
κάθε ηλικία, με την ευχή τα τμήματα αυτά να γίνουν αφορμή για περισσότερη 
ενότητα, δημιουργικότητα και πίστη στο Χριστό.


